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Θέμα: Συγχώνευση ΚΑΠΕ – ΕΚΒΑΑ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με έκπληξη παραλάβαμε έγγραφο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, το οποίο μας διαβίβασε η Διεύθυνση Διοικητικής 

Υποστήριξης του Υπουργείου σας, στο οποίο γίνεται σαφής αναφορά σε πρόθεση 

κατάργησης της αυτοτέλειας του ΚΑΠΕ και συγχώνευσής του στο ΕΚΒΑΑ, φορέας 

που πρόσφατα δημιουργήθηκε μετά από συγχώνευση του ΙΓΜΕ και του ΕΚΠΑΑ. 

Πιστεύαμε ότι το θέμα είχε «κλείσει» από τα τέλη του 2011, όταν και έγινε 

αποδεκτό από την τότε πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ ότι, μια πιθανή κατάργηση της 

αυτοτελούς λειτουργίας του ΚΑΠΕ και συγχώνευσή του με φορείς που ουδόλως 

εναρμονίζονται με τους σκοπούς, την οργανωτική δομή και το πλαίσιο λειτουργίας 

του, θα οδηγούσε με μαθηματική ακρίβεια στη συρρίκνωση και τελικώς στη 

διάλυση της επί εικοσιτέσσερα χρόνια και πλέον επιτυχημένης πορείας του. 

Το ΚΑΠΕ, όπως γνωρίζετε, όχι μόνο δεν επιβαρύνει αλλά συνεισφέρει στον κρατικό 

προϋπολογισμό, με τα έργα και τα προγράμματα που εκτελεί. Η διοικητική και 

οικονομική του αυτοτέλεια, καθώς και το ευέλικτο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας 

του, δεν έχουν κανένα κοινό γνώρισμα όχι μόνο με τους προαναφερόμενους φορείς 

αλλά και με τους περισσοτέρους που ανήκουν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Το 

νομικό καθεστώς, οι σκοποί του, η δραστηριότητά του, οι πόροι του, κ.λ.π. είναι 



τελείως διαφορετικοί. Το ΚΑΠΕ, που έχει χαρακτηριστεί και ως πρότυπο φορέα, 

είναι ουσιαστικά ένα αυτοχρηματοδοτούμενο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. 

Ακόμα και αυτή η ελάχιστη χρηματοδότησή του από τον τακτικό προϋπολογισμό, 

επιστρέφεται πολλαπλασιαστικά, μέσω των εσόδων του από τα διεθνή έργα και 

προγράμματα που αναλαμβάνει. Το ΚΑΠΕ όλα αυτά τα χρόνια της λειτουργίας του 

στηρίχτηκε στις δικές του και όχι σε δάνειες δυνάμεις.  

Η κατάταξη του ΚΑΠΕ, μεταξύ ανομοιογενών φορέων, σε διάφορους καταλόγους 

κατηγοριοποίησης του δημόσιου τομέα (π.χ. ΔΕΚΟ, Φορείς Γενικής Κυβέρνησης) 

είναι αυθαίρετη, δε στηρίζεται σε πραγματικά δεδομένα και στερείται ουσιαστικού 

μεθοδολογικού πλαισίου. Γνωρίζετε, δε, την ένστασή μας προς την ΕΛΣΤΑΤ, για την 

αυθαίρετη ένταξη του ΚΑΠΕ στους Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης. Η διοίκηση του 

Κέντρου έχει υποβάλει τεκμηριωμένα και σύμφωνα με την ισχύουσα μεθοδολογία 

τα επιχειρήματά μας. 

Θα περιμέναμε την αναβάθμιση και ισχυροποίηση του ρόλου του ΚΑΠΕ, το οποίο αν 

και έχει ορισθεί ως «Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο σε θέματα Ανανεώσιμων Πηγών, 

Ορθολογικής Χρήσης και Εξοικονόμηση Ενέργειας» (Ν. 2244/94 και Ν. 2702/99) δεν 

έχουν μέχρι σήμερα αναληφθεί μέτρα αξιοποίησης του θεσμικού του ρόλου. 

Κύριε Υπουργέ,  

Ευελπιστούμε ότι τόσο οι θέσεις των εργαζομένων για τη συγχώνευση όσο και οι 

ταυτόσημες απόψεις της διοίκησης του ΚΑΠΕ, θα αντιμετωπιστούν με την 

προσήκουσα προσοχή και θα πράξετε τα δέοντα σε σχέση με τις προθέσεις του 

Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Σε κάθε 

περίπτωση, οι εργαζόμενοι του Κέντρου είμαστε αποφασισμένοι να αντιταχθούμε 

σε κάθε προσπάθεια υποβάθμισης του Κέντρου. 

Προσδοκούμε σε άμεση συνάντηση ώστε να συζητήσουμε διεξοδικότερα τα 

παραπάνω αλλά και μια σειρά άλλων θεμάτων που αντιμετωπίζουμε και σας 

έχουμε, σχετικά, ενημερώσει με προηγούμενες επιστολές μας. 

 

Για το Δ.Σ του ΣΕΚΑΠΕ 
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          Μάρκος Δαμασιώτης                                        Διονύσης Παπαβασιλείου       


